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Séance 11 (Dysfonctionnement du marché : Le chomage — Exercices)
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VI- Exercices

6-1/ Exercice 1

La population active en chdmage au niveau national est de 1 038 000 personnes en 2012

Taux de chomage par milieu de résidence (en %)
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Travail a faire

En vous référant au document ci-dessus :

1) Lisez la donnée encadrée

2) Relevez une caractéristique du chémage au Maroc

3) Retrouvez le taux de chémage national en 2012 sachant que la population active au

Maroc est de 11 530 000 personnes pour la méme année
6-2/ Exercice 2

Au troisieme trimestre 2014, la population en chémage s’est accrue de 6% par rapport
au troisieme trimestre 2013, pour se situer a 1 140 000 personnes, ce qui porte le taux

de chémage a 9,6% de la population active agée de 15 ans et plus.

Cette augmentation du taux de chémage a concerné aussi bien le milieu urbain (14,5%

contre 14%) que le milieu rural (4,1% contre 3,7% une annee auparavant).



La population en dge d’activité, quant a elle, s’est accrue de 1,5%. Ainsi, le taux

d’activité de cette population est passé & 48% au troisiéme trimestre 2014.

1) Définissez ’expression soulignée

)
2) Lisez la donnée soulignée
3) Calculez la population active dgée de 15 ans et plus au troisiéme trimestre 2014
)

4) Relevez en justifiant une caractéristique du chomage au Maroc

6-3/ Exercice 3

En effet, durant I’année 2015, le marché du travail n’a crée que 41 000 emplois nets.

Avec un taux de croissance économique en 2015 plus important que celui de 2014, le
taux de chomage n’a que légerement baissé, la conversion de création de richesse en

emplois reste tres faible.

En conséquence, pour une population active de 11,8 millions de personnes en 2015, un
taux de chomage de 9,7% contre 9,9% en 2014 ne peut que susciter I'inquiétude des
jeunes de moins de 25 ans et des diplomés qui souffrent des taux de chomage quasi
stables et trés élevés, soient respectivement, 20,8% et 17,3%.

Donc, faire baisser le chomage est encore loin des objectifs tracés.

Taux de chomage et taux de croissance économique au Maroc

10 - ” 9,2 9.9 9,7
8 -
6 - 5
a 3
2,4
2 -
o v ' ' ]
2012 2013 2014 2015

m Taux de chémage O Taux de la croissance économique

1) Lisez la donnée soulignée

)
2) Calculez le nombre de chdémeurs pour 'année 2015
3) Précisez une cause explicative le chomage élevé chez les jeunes diplomés
)

4) Expliquez en illustrant le titre du document a base du graphique



